

第九周

家庭主题： 耶稣是神

约翰福音 1:1-18

请使用这一部分开始思考本周的学习。

阅读 约翰福音1:1-18

硬币有两面，耶稣也有两种属性。耶稣同时拥有神性和人性。约翰写这部福音书的目的就是要宣告耶稣是神，人们可以因着信祂而得救。

礼拜六·礼拜天

5/30-5/31

1. **耶稣是超越时间的存在，是创造的神(约翰福音 1:1-3)**
正如神所有的启示那样，耶稣是永恒的存在。
 - 约翰用了哪些方式描述耶稣是神（第1-3节）？
 - 约翰对耶稣的描述如何扩大了你对救赎主的看法？
2. **耶稣是光，照亮所有的人，并赐下永生(约翰福音 1:4-13)**
耶稣是光（道德上和灵性上的光），祂体现了所有的美善，公义和真实。
 - 谁是神的儿女(第12-13节)？
 - 为什么自大和骄傲会让我们在救恩上坠入黑暗，而不能进入光明？
3. **耶稣是恩典，是真理，是道成肉身的荣光(约翰福音1:14-18)**
耶稣将神的恩典、真理、荣耀和祂自己都呈现在了我们面前。
 - 为什么说耶稣“住在我们中间”是如此有意义（第14节）？
 - 我们在哪些方面误解了神的恩典？

有血有肉的神

本周目标：

相信耶稣

我曾看到过这样一则故事：一位神学教授让他的学生们准备一张纸，将纸分为三栏。第一栏写出描述基督被认为是**有血有肉的神**的章节；第二栏写下基督被**单单认为是神**的章节；第三栏写下基督被**单单认为是人**的章节。结果这三栏内容严重失衡。第一和第二栏被填写的满满当当，但是没人在圣经中找到讲论基督**单单是人**的只言片语。没有这样的章节。耶稣是神。因为耶稣是神，所以我们需要关注祂的话语，祂的生命，祂的服侍，以及祂的死亡。

阅读 创世记 1:1-31

在周末的学习中，您已学到耶稣是创造者。为了强调这一点，约翰在他福音书的开篇，就策划了耶稣与创世记的联结。

创世记并不是要证明神的存在。相反，它以神本身就存在的陈述开始，继而陈述了祂用话语创造了世界。为了展示耶稣是神最伟大的启示，约翰写道：万物是借着祂造的——创世记中那位创造的神就是这位来到世间要将我们从罪中拯救出来的耶稣。

我们如何能确定耶稣就是在创造之初就已存在(第26节)?

作为永恒创造者，耶稣值得你对祂有怎样的奉献呢？

知中有行：

加略山上的基督是创造主，是永恒的神。

阅读 出埃及记 29章

1 6/2 礼拜二

在我牧养的教会有一间基督教学校，每天的第一堂课总是圣经学习。在每月的第一个礼拜一，我们会有一堂崇拜，我会根据圣经经文和孩子们分享信息。最近几年，我开始在每年的第一堂崇拜中解释为什么圣经学习是每天的第一堂课。我告诉他们，整本圣经全部都是指向耶稣的。不管在新约还是旧约，我们都被教导所有人都犯了罪，都需要救主。新约向我们呈现了耶稣就是那位我们需要的救主，我们必须每天为各自的罪悔改，相信祂所成就的救恩，相信祂是公义的唯一源头，以此不断经历救赎主耶稣的同在。

在出埃及记29章10-14节，你看到了哪些预表或指向耶稣的线索？你会如何在你的读经中寻找耶稣？

知中有行： 圣经经文总是指向基督。

(祷告日)

3 6/3 礼拜三

阅读 约翰福音8:12-30

我们周围的人们都生活在属灵的黑暗中。通读这段经文，我们可以得知，黑暗是用来描述一个人的属灵状况和行为。经文告诉我们在生活中黑暗通过不同的方式被展现出来。这些生活在属灵黑暗中的人：

6/3

- 对神持有错误的见解(罗马书1:21)
- 对福音视而不见(哥林多后书4:3-4)
- 对他人怀有憎恨(约翰一书2:9)
- 与神隔绝(约翰一书1:5-6)

一个让很多人都难以接受的事实是：生活在黑暗中是我们生命的自然属性，是生活的默认选项。不过，发生了一些事情逆转了这个事实。什么发生了（第12节）？今天，当你额外多花一些时间祷告时，花时间为耶稣在你的生命中所成就的工作而献上感恩。

知中有行： 耶稣领我们出黑暗，入光明。

阅读 歌罗西书 1:15-23

有些人认为你永远不可能认识神。他们认为神高高在上，离我们很远。虽不能说完全不能认识，但可以说不可能真的亲身经历神，甚至不能窥见祂的一点点真貌。

保罗解释说，如果你想认识神，你就需要认识耶稣。如果你想看见神的样貌，那就看看祂的儿子。耶稣不仅仅是反映了神的样貌；祂完美的代表了神，因为，祂就是神。

保罗是如何进一步论述耶稣是不能看见之神的像（15-16节）？你会如何向他人解释你可以真正认识神？

知中有行：认识耶稣就是认识神。

阅读 歌罗西书 2:8-15

虽然世上有很多不同的宗教，但对于救赎的看法，其实只有两种观念。不是基于信心的救赎观，就是基于功德的救赎观。这两者有什么区别？

基于功德的救赎观认为是否得救完全靠自己。看看你做了多少善事，抵制了多少恶事，或者你对你所在的宗教团体做了多少贡献。基于信心的救赎观则不是靠自己，而是将得救倚靠在你放置信心的对象上。这两种不同的观念总是存在着，而且会一直并存，直到耶稣再来。

基督教通过哪些方式成就了基于信心的救赎观（13-14节）？基督的工作将如何激励你为祂而活？

知中有行：从基督而来的生命是通过在基督里的信心得到的。